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書面質詢

林玉鳳議員

青茂口岸啟用在即，需完善周邊配套及未來規劃

2021年施政報告指出，青茂口岸整體工程將於2021年第二季峻工，並預
期會於同年下半年安裝自助通道並進行調試工作。青茂口岸雖已準備落
成通關，但一系列的周邊配套工作，似乎仍要多加協調配合。
首先，青茂口岸不但有聯檢大樓等主體設施，為善用客流、活絡經濟，
口岸商業配套的籌備工作也是相當重要的。翻查資料，青茂口岸將會設
立粵澳名優產品博覽中心，作為當中的主要商業元素項目。事實上，目
前拱北方面的青茂口岸已經開通了商場，裡面設置了各類食肆、零售店
，相信會為日後新通道的啟用作一定預熱。相比起來，澳門方面的粵澳
名優產品博覽中心，當局似乎可以公佈關於博覽中心的更多資訊，以便
讓社會知悉和準備。
隨着青茂通關，有意見憂慮將會有更多人流湧入本已擠擁的青洲社區，
導致交通和民生上的不便。本年十一月就有議員同事質詢當局有關青茂
口岸對面土地（原市政署苗圃及工場）用作建設休憩區和口岸人流疏散
配套設施的進度，市政署回覆指正就口岸廣場前期設計初步方案徵詢土
地工務局意見。還望當局能夠交待目前相關進度及時間表。
　　而且，以口岸作為接駁口，對接珠海城軌和澳門輕軌，正正是珠澳
兩地政府設置青茂口岸的初衷，對此，運輸工務司長在施政辯論中指，
由於輕軌接駁到關閘需涉及七千平方米不屬於澳門管理的海域，現階段
沒有條件接駁到關閘和青茂口岸。考慮到從長遠規劃而言，輕軌與城軌
對接是澳門融入灣區的重要一步，因此，還望澳門政府在這方面會有更
多的籌劃。

    就此  本人提出以下質詢：
1、	翻查資料，青茂口岸將會設立粵澳名優產品博覽中心等商業配套項
目，當局能否透露目前青茂口岸的這類商業配套的籌措工作如何，包括
建設、招商、配套等方面進度及時間表如何？博覽中心會有甚麽種類的
商店和商品，預計會帶來多少就業、營業等的效益？
2、	目前青茂口岸對面土地（原市政署苗圃及工場）用作建設休憩區和
口岸人流疏散配套設施的進度和時間表如何？這些休憩區和配套將會如
何設計和規劃，以達致分流和休憩的效果？ 
3、	青茂口岸預留接駁點，使輕軌與城軌對接，是澳門融入灣區的重要
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一步。運輸工務司長在施政辯論中指，由於輕軌接駁到關閘需涉及七千
平方米不屬於澳門管理的海域，現階段沒有條件接駁到關閘和青茂口岸
。請問當局會否將珠澳軌道交通對接納入為輕軌和青茂口岸的長遠規劃
？會否着手協調中央政府，解決海域管轄等問題，爭取達成珠澳城軌對
接的重要工作？

澳門立法會議員

 林玉鳳    

二零二零年十二月二十三日
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